



专家现场开“良方” 助力发展保安全

区住建局夯实建筑领域安全生产稳定基石

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为进一步加强我区建筑施工领域安全隐患排查治理,让建筑从业人员能够知风险、明职责、会操作、能应急,近期,区住建局开展建筑工地安全生产“深反思、查漏洞、固根基”第三方辅助巡查活动,聘请安全生产专家为建筑工地安全生产“问诊把脉”,全面辨识安全风险,精准发现问题隐患,做到边查边改、立查立改,推动全区在建工程安全监管工作再上新台阶,全面夯实安全生产稳定基石。

以“查隐患、防风险”为主线,排查整治建筑施工安全隐患。区住建局组织安全生产专家召开第三方辅助巡查部署会,明确检查重点及要求,以《山东省房屋市政施工危险性较大分部分项工程安全管理实施细则》等标准规范为依据,巡查组随机组织安全专家,采取“四不两直”方式,直奔随机抽取的工程项目,现场听取工程项目概况介绍,深入工地开展巡查检查,查阅工程技术管理资料,重点对建筑起重机械、深基坑、脚手架、高支模等危险性较大分项工程以及电气焊作业、有限空间作业、扬尘治理等方面进行全方位“诊断”,不留死角、不留盲点,切实提高安全隐患排查治理科学化和专业化水平,坚决防范高空坠落、坍塌和有限空间作业等易发、多发事故发生。

以促整改,重应急为抓手,不断提高企业本质安全水平。此次“问诊”按照“不仅查病又要开方”原则,专家在为建筑工地查出隐患的同时,帮助建筑企业提出切实可行的整改方案和措施,并对安全监管提出更高要求和标准。在巡查



过程中,对检查出的问题隐患,能够立即整改的,要求参建企业即刻整改;一时难以整改的,限定时间整改;情节严重的推送区行政执法局按规定罚款,确保整改责任、措施、时限和复查“四到位”。

目前,巡查组共排查各类安全隐患42条,均已整改完毕。同时,巡查组还检查在建项目开展各类应急救援演练情况,检查应急预案是否完善,应急队伍是否齐备等情

况,做到有备无患,防范于未然。通过专家分析、建议,各建筑企业对施工过程中存在的安全问题进行再次剖析,补充和完善安全管理方式,消除潜在安全隐患,加强风险防范和应急处置能力,进一步提升安全管理水平,确保工程安全管理有序可控。

以提服务,补短板为中心,健全完善企业安全防控机制。区住建局工作人员及专家对施工企业开展“一对一”指导服务,为企业送知识、送技术、送服务,辨风险、查隐患、促整改。此次活动不仅弥补部分在建项目安全监管技术力量不足,而且解决企业在自查过程中“看不到、认不清、管不到”的安全

隐患,有效督促企业逐步落实安全生产主体责任。同时,督促项目负责人及时总结分析项目推进落实过程中安全监管薄弱环节,补齐短板、堵塞漏洞,以“排查零盲区,隐患零容忍,管理零缺位”为目标,加强自查自纠,树牢红线意识,坚持底线思维,切实从源头上管控风险,消除隐患,努力营造安全有序的建筑施工环境。

下一步,区住建局将继续创新工作举措,扛牢压实责任,加大对在建工地的监督监管力度,着力补短板、固底板、锻新板,坚决遏制安全生产事故的发生,切实筑牢建筑工地安全生产防线,推进建筑行业安全生产稳定态势向纵深发展。

我区实现养老机构关联事项“集成办理”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张天成)今年以来,区行政审批服务局将养老机构备案、养老机构内部设置医疗机构备案、民办非企业单位成立登记等3个事项进行梳理和整合,按照“一件事一次办”主题集成模式,提供全链条、全流程、定制化服务。

据悉,养老机构内部设置医疗机构备案等业务较为特殊,审核严格,流程复杂,申请材料数量较多。为减少企业办事时间成本,区行政审批服务局大力推进“一件事一次办”改革,将业务办理环节涉及事项进行流程再造。“我们创新推出养老机构内部设置医疗机构‘一件事’主题集成服务,探索将3个事项‘集成办理’,按照一表申请、一窗受理、一并审批等‘七个一’流程,将办事申请材料整合,审批环节分类合并,办事效能大幅提升。”区行政审批服务局工作人员讲解到。

“我在养老服务行业工作近十年,从多次跑腿、提交多次材料,到现在只跑一次就办好,‘打包办事’真是太贴心了。”某养老机构法人刘先生感慨地说。

下一步,区行政审批服务局将从企业和群众需求出发,加快建立职责明确、高效协同、规范便利的运行机制,切实提高审批效率,实现“一件事一次办”。

区海洋发展和渔业局开展产学研对接活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜柯君)为发挥驻烟高校的人才与科研、辖区企业的资源优势,近日,区海洋发展和渔业局组织鲁东大学师生到烟台市崆峒岛实业有限公司进行参观座谈,开展产学研对接活动。

鲁东大学老师、学生参观烟台市崆峒岛实业有限公司苗种基地(马岛),并与企业负责人进行了座谈。期间,企业负责人介绍企业情况以及人才需求,学校老师介绍相关专业以及学生情况。通过产学研活动的组织,为企业提供人才来源和发展思路的同时,也为高校科研成果转化提供方向。

下一步,区海洋发展和渔业局将继续开展产学研合作交流,为高校与企业搭建沟通桥梁的同时,拓宽企业与高校科研合作渠道,促进海洋科技成果的有效转化。

区园林中心清理环山路倒伏树木

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)11月23日凌晨,区园林中心工作人员在日常沿街巡查中发现,环山路一棵国槐被大风连根吹倒,横在路边。情况紧急,为不影响早高峰的交通出行,巡查人员立即上报中心并通知养护企业中环洁尽快到现场处理。

凌晨五点多,中环洁派出的5人工作组已经赶到现场,因倒伏树木超过3米,部分树枝已经阻碍马路通行,工作人员首先合力将树干推至靠近人行道,将马路让出,然后再开始着手处理清运。由于倒伏国槐枝干超过大货车斗长度,工作人员装车过程中采取“分段法”,先用锯将树干切割成段,再分段装车,保证后续行车安全。经过近2个小时的努力,工作人员终于赶在7点早高峰到来之前将倒伏树木清理完毕,市民交通出行未受影响。

今后,区园林中心将继续加强安全巡查工作,定期对树木修剪养护,清除死树枯枝,打造整洁、美观、安全的环境。

微创技术再创新 治疗病患更彻底

芝罘医院完成一例腹腔镜残胃恶性肿瘤根治术

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张敏 摄影报道)近日,芝罘医院普外科团队完成一例腹腔镜残胃恶性肿瘤根治术,术后患者生命体征平稳,恢复良好,为患者新生带来希望,这是医院普外科微创技术的又一次飞跃。据了解,残胃癌是指因疾病进行部分胃切除后残胃发生的胃癌。残胃癌常在晚期诊断,治愈机会低于原发性胃癌,而且残胃手术治疗常因腹腔粘连严重,不易分离,消化道重建困难等原因导致手术难度增加。

该患者为76岁老年男性,30余年前因“胃穿孔”先后行“胃穿孔修补术”及“胃大部切除术,毕Ⅱ式吻合”,此次因肠梗阻收住院,入院期间行胃镜检查考虑残胃癌,病理证实为残胃吻合口印戒细胞癌,需手术治疗,因患者有过两次胃手术史,腹腔粘连重,按照诊疗常规,不适宜行腹腔镜微创手术,但是患者家属行微创手术的意愿非常强烈,由于此次再次手术需把患者的胃全部切除,并重新建立消化道(以空肠代胃),“开”还是“不开”,是摆

在医生面前一道艰难的选择题:如果手术,这将是一台风险极高、难度极大的腹腔微创手术;可如果不手术,肿瘤的进行性发展将会严重影响患者生存质量,并危及生命。

为制定完善的手术治疗方案,普外科团队进行多次术前讨论,并充分做好患者术前全身各项指标的评估,经与齐鲁医院陈成教授协商沟通后考虑可行腹腔镜胃癌根治术,普外科也第一时间与患者及家属进行充分的沟通,让患者及家属对该疾病的治疗原则、目前优先选择的手术方案、术中术后可能出现的并发症以及该疾病的预后充分知情了解。手术当天,在陈成教授的指导和麻醉手术科的配合下,普外科团队为患者实施腹腔镜全胃切除+区域淋巴结清扫(D2)+反穿刺法全腔镜下食管—空肠吻合,依次攻克腹腔粘连松解、残胃癌切除淋巴结清扫以及腹腔内吻合消化道重建等难点,整个手术过程顺利,手术创伤小,患者出血少,根治也更为彻底。

据普外科副主任孙传鹏介绍,



近年来随着微创技术的发展,腹腔镜技术已广泛应用于胃癌等消化道恶性肿瘤根治手术。由于残胃病人经历过腹腔手术,腹腔内粘连严重、解剖层次不清,手术过程中容易造成器官损伤,在进行残胃切除及淋巴结清扫时操作难度大,并且腹腔镜残胃癌根治术存在手术时间长、中转开放手术率高等问题,因此,目前残胃癌根治术仍以开放手术为主。但一台手术的成功与否,关键看患者是否获益,患者的需求,才是医生永远的追求,选择微创手术治疗不单需要术者

精湛的手术技术,还是心理与体力等综合素质的考验,同时也需要多学科合作,对医院的综合实力也有相当高的要求。

此次手术是对普外科全体医护人员的一次挑战,也是医院腹腔镜微创手术领域的全新探索。手术的顺利实施,不仅减轻患者的痛苦,同时填补医院在微创手术残胃癌根治领域的空白,标志着芝罘医院普外科微创诊疗技术再上台阶,今后科室也将紧跟学科发展前沿,为更多患者带来胃肠肿瘤微创手术治疗的福音。